
Un corrigé CCP-maths-
1-2025 Omar SADIK :

EX1

1 fest of' sur J-1, 12, donc f'est continue sur 3-1 , 12

1-1 , 15 est un connexe par aras de Ret f' (1-1 . 12) est

l'image directe d'un connexe par arcs par une application

continue, done ced 1 connexe par aras de IR"
0 t E]-1 ,0]

2 a Posons filt =

Esi(E) : tEJOS
on a f = (fritel :

tE]-1 ,0]8

balt =

+(E) : teJon[

f est détivable en o ssi fr et fa sont dérivable eno .

ritE]anC : fult-fu(0)
= -sin(E)

+-60 Car /tsin(11-14
t - 0

ei AE]-1. 01 :
feCH-feL0)

=
0- 0

t - 0 + +0

Donc fr eut dérivable ent et 8, (0) =0

Da in fe estdérivable in o et fi(d = 0

Ener fo sont dérivable sur 3-110 Cor sur Jo , 12 (thgénéraux (

doe f est dérivable sur J-1 . 1 Cet

0 t -J- 110]
f'(t =

(2tsm(%) - cos(t) : &t us(%) + sin(1/2)) : EEJO .1)
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b tEJOg 118'ctill? = (2+ sim(%)-101) + 124c00(%) +Si(YAl)
"

= 4+2121

Dana FAEJONC : 118'htlla 31

et on a: F + 5 -110] : Il fille = 0

Donc fo/j - 1, ns) = f' (j- 1 , 0)58'(2014)

= 3(0 , 03 w8'(30112) :

f'(30,19)

X

Il apparait que 2010 U f'/J0113) = f'[E-1 1 19) m'edrpas

connexe arcs deM2.

EXI f : He 2 R

my) 1+ (2 -x-y) + (1-x( + (1 - 2x-y)

3 fest C' sur 1 car polynomiale de deux variables

41010)EIThV

(niy) est un point critique de f( ,1= ,y) =0

= - 2(k- x-y) - 2(1- u) - 4(1-2x -y)= 0

E-2(2- x-y) - 2(1- 2x-y) = 0
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In-te
Es[ La

Equ=
Donc (f11) est le se point critique de f sur IR:

soir It la hessienne de fen (111) = Carb)

H = I·
-

(H = X- 16X + 12 = (x- 8)" -
52

= (x- (8+ 2)) (X-18- 2))

Sp(H) C RAT et Rest 1 ouvert
,

done f présente un

minimum local en (01g) or ce minimum est global (Admil
a

dans égole à f(1. 1)= 1

4 U

↳
7

i

On note b = pla) : Pf = La projection arthugonale sur F:
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7) ( ,2)E FxF
+

/ a = y + z ery = p(a) + b

done a = b +z z = a-b(f)

es 2EFL E (a-blmy = 0 et (a-b)vy = 0

Posons: b(4, B ,8) ses coordonnées dans la base canonique deR

Ana : a-
b = (2 - 2 , 1 - B ,

1-0) :

u = (1, 1 , 2)

v = (1,0, 1) .

Ona alors (2-2) + A-B) + 2(1-87=0S (- 2) + 4-)= 0

I fuit, by est lie car bef

El 2+ B+ 20 = 5 2 + 0 = 3

& 2 + 0 = 3
E (4+ B+20= 5

11 = 0 2 B-0= 0

#3
2

Uma : d(aF) = 1la-palllla-bl1?= (2 - 12+ (1- (3)+ (1- 43)"

=
D'autre part soit hi R2 i

(1y12] +> (sty ,
2 ,

2n+y)

hest 1 application linéaire injective ,
alors diEnh= dith= 2

,
de fus :

Im h = rect(h(10) : h(0 ,1))= vect((1 11, 2)= u ; (,0,1)=v)=F

d : F = &[R2) = < (nty ,
n

,
2x+y)/x , y)12 :
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2

donc d (a ,F) = inf/la - h(x,y/)2
Ry)EIR2

= inf((a - x-y)+ (1 -x)+ (1-2-y))
[iy) FitY

= if f(x ,3)
#in]SY

4
alors inff(us) =

3.
CID]EA2

Probleme

8 : Aut ,t
: %O

5. nENi Suy-Su = f(nx0 done (Sulu est croissante .

Jn
+

- bu = S
*

guidt-S f(d) =j f(d
donc (Jul estcroissante :

132 : 0/k-1tk = f(e)-fdf/fer
-13, 1: fel -Sfd flo
62

,
1 =82)fdf)

=> So-f(0))"gdhS(k - 1= 1).
n-1

7) ①Yupp f est integrable sur 1t, alors : La suite (CHdr)us.-

et cv ,
etborné

,
donc la Suite (Suluzo est bonnee .
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CaroSn < f(0 + In : Amb,

or 830 surht dure la Série [f(n) esttermes positifs
n

et sa suite des sommes partielles est majorée , done elle est ave

. Li [f(n) cv
,
alors (Sn)

n
est majoré,done I. **fidt ar Car

Vu, 1 : Jugar S
.

n-1

a de to questions : Fr310 Of /"fd-f( f(h-1-fl
oI(f(n-f( est or car télescopique et (fno

8 8: [2,+S > A : <70 :

a "ras
a se1(x (en) est croissante en [2++[ :

En effet : 24x1y => oflux hy

=> tan) thys (30)

= 0 (x(a)"1y thys

=> fly) -
> 8(

Ad="Carthadr = Site (
2

4 =1

= FLthusI
dansfindt or EC]1 cpge-paradise.com



d'apis Q7 : 0 f integrable sur [Ets [E I faul ar

n72

cit ldrar Et (n) av :

or 87,0

c Ihor >1

↳=21: du ari
, soit :

eras => S - f(4)[GHdIS
=>CharSf

ortered =[
Da -in

9 1 . Tn= -lun

a Fai CHE : fl0et Y et %o sur (1,to C :

donefund-flu

car (tun-tun-1) -av :

dure sa suitr des sommes partielles est or

2: -lat-1-12) + tun- = -T +
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Don (Thinx1 est ar : 6 = Im In :

n+ 1

b Th0 : donc Tn -V = 0(1)

Cad ↳ Es
Inn

+ 0 + 0(1) :

a 6 = 0(hy)
↑

)one in
10 a) In arm sur Jo+# Lollgally a

~ 0 ; In (ml = nica
na m +

In(m)
10

79n(n)
Co

: alorfully = gun=

orv : donn me arm sur jo,a)

b f(t= xy0.

ona : fe 3,0 Y et Cour (0,+& [i

d'après Q5 : V127, 2: f(b Jef()d fE
n+1

alon (1 [fHIdVet/fdtf-v=(
3)on<

Intid _)fHSfCEd
C syo : 81=g :
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done /fCHd(JE

a gHd=du d
= Caratan(l]

alors #- arctan(n)gra 170 :

↓h arcta)) =Di donc

bign

on a:
·
VUEN*; In est 80 sur 0

,+*[

·n,
1 : li +syn(x) = 0

· Jupp Ign ave sur JOHDC ;
le th de

la double s'applique etlin
absende

,
done Ign he aven sur Jos[

In re[1++[ : f(ul = Isissia).

a fest 2 périodique i doncpour n 1:=d
on SVfdt =Smada

- Som(aiudLe
=Coeul] + Ce caral]
= ( -1 -1) + (1 + 1)
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Vny, 1 = jfdt=
3 Yoit x), 1 :

percas : Jupp : 14/2 : alors [2] = 1

er succial da), 0 = )(x) - 1).

geneces : Yupp : 2 <x , alors

In smcatal du= sidu + Jsm(nd
=-

Ismae

=(n) - 1) + ja
- ()

Ism(sta) da

↳ ([x] -1) + 0

D'où le résultat: fest0 et 80 er Co 1+L

Donfd ((x] -1) = +1 Car

[n] < n(n+1 et [2]:

Donc of est mon integrable our [1+>[:

Mais VEN*: f(u = 1sm(2Tm)1 = 0 (sin est ait périodique).

Don f(n) au de somme nulle.

12
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sadikoulmeki@yahoo.fRPour vos remarques

1 g &

n+1- 9n+
n+ 1+ an+-

X X X * *

M- an M
M+ an n+1

l'aive de actriangle est In=an)
= E anth

alors fdt= XX : donc atte fonction positive

est integrablenr [1,+r[

Mais f(m = 1 pour tout m), 1
,

don [f(n) Diverge

grossièrement .
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